

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VHI., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-330, 339-330
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK .

B lkiadás 1953. január 18 7 óra perc

Nyerges János sztahanovista vájár csapata január 1-től 17-ig
123 tonna szenet adott terven felül

i Vid Hbj/Bné SL K3

A Mátranováki Szénbánya Vállalat Gáti-üzemében dolgozik Nyerges János sztahanovista vájár. Ezek hosszú sora óta élenjár a termelésben, a vállalat legjobb termelő vájárja. Nevel, segíti társait s elérte, hogy csapata valamennyi tagja állandóan sztahanovista szint felett termel. Leszálláskor a váltóharmadtagjaival megbeszéli a munkahelyi feladatokat. Még a munka kezdetén gondoskodik a megfelelő famennyiségről, nehogy a mizsak idején fennakadás mutakozzék a faellátásban. Míg a robbantáshoz szükséges furást végzi, a csapat többi tagja gondoskodik az üres csille ellátásról. A furólyukat mindig úgy telepíti, hogy jól kihasználja a szén rétegeződését. Így több szenet tud lerobbantani. Lelkes akarata áthat a csapat minden tagjára és ennek köszönhető, hogy a januárra ígért 77 tonnás többtermelési vállalásukat január 1-től 17-ig már 123 tonnára teljesítették. Nyerges János öt éves tervében 1954 február 25-nél tart.

A lelkes példát követik az egész üzemben s így elérték, hogy a vállalat üzemi között folyó versenyben a január 1-től január 17-ig csendes havi terv 105.4 százalékos teljesítésével a Gáti-üzem jóval magamögött hagyta az "Alkotmány"-aknát, amely 97.8 és a Csipkés-üzemet, amely csak 95.1 százalékra termelt.
/MTI/

Szovjet tapasztalatokkal új eredmények születnek

i Tu/L/Bné Tom K 4

Szlipcsevics István sztálinvárosi sztahanovista kőműves, MSZT brigádvezető, állandóan tanulmányozza az MSZT dokumentációs anyagait, a szovjet módszereket. Szovjet szakkönyvek segítségével elkészítette új vakoló pisztolyát. Az új módszerrel tízszer rövidebb idő alatt végezte el a Sztálin-uti 5 emeletes házak vakolását. Szlipcsevics István kétszoros sztahanovista és a múlt év utolsó negyedévi értékelésnél "A szakma legjobbjá" címet nyerte el. Nem elégszik meg azonban az elért eredményekkel, most a szovjet szakkönyvek és rajzok alapján új, 3 korongos simító gép elkészítésén dolgozik, amely tovább növeli majd a munka termelékenységét. /MTI/

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2 kiadás * 1953. január 18 7 óra 05 perc

25.000 forint jutalom balesetmentes közlekedésért

i Ta/B/Bnó Tom 4 K

A közlekedésügyi miniszter a népgazdaságunk számára súlyos anyagi károkat okozó közúti balesetek kiküszöbölése érdekében versenyt indított a közlekedési vállalatok között. A verseny-nyertes 25.000 forintot kap. A kitűzött jutalmat az a vállalat, főnökség, kirendeltség kapja meg, amelynek dolgozói három hónapon át közúti baleset /karambol/ nélkül vesznek részt a forgalomban. Ha a vállalatnál száznál több kocsi közlekedik, akkor a jutalom teljes összegét, ha kevesebben, ezzel arányosan kisebb részt kap. Jutalomban részesül a nyertes vállalat igazgatója, gépkocsivezetői és azok a forgalmi, vagy műszaki dolgozók, akiknek jó munkája elősegítette a balesetmentes közlekedést. /MTI/

- - -

A somogyi MSZT szervezetek felvilágosító munkája nyomán egyre több helyen alkalmazzák a szovjet módszereket

i vid AE/AE/Bnó Mi 3 K

A Magyar-Szovjet Társaság Somogy-megyei szervezeteinek munkája nyomán a megye termelőcsoportjai szép eredményeket érnek el a szovjet mezőgazdasági módszerek alkalmazásával.

A barcsi "Vörös Csillag" termelőszövetkezetben például a szovjet módszerek felhasználásával 13 holdon 155 mázsás burgonya átlagtermést értek el. A gondosan kiválogatott gumókat géppel, őszi nélyszántásba ültették, egyszer kapálták és háromszor töltögték.

A balatonúszódi "Vörös Csillag" termelőszövetkezet az állattenyésztésben ért el a szovjet zootecnika segítségével kiváló sikereket. Legutóbb vezették be az egyedi takarmányozást, a napi háromszori fejést és a tőgymasszázst, s így 8.5 literről 13 literre növelték a fejési átlagot.

Az idén az MSZT szervezetek szerve a megyében szovjet módszereket ismertető kiállításokat rendeznek. Három határmenti járás 15 községében mutatják be január hónap folyamán "Ukrajna mezőgazdasága" és "A harmadik magyar parasztküldöttség látogatása a Szovjetunióban" című képképzőművészeti kiállításokat.

/folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3 kiadás

1953. január 18

7 óra 10perc

/A somogyi MSZT szerveztek...folyt./ i vid AB/AB/Bnó Mi 3 K

Az osztopani "Győzden" tszcs dolgozói elhatározták, hogy a növénytermesztésben elért jó eredmények után a gyümölcs-termesztésben is alkalmazzák a jól bevált szovjet munkamódszereket. A termelőszövetkezet MSZT szervezete gyümölcstermelési tanfolyamot indított, amelynek anyagát a legjobb szovjet szakirodalomból állították össze. /MTI/

A vegyi- és gumiipari üzemek dolgozói is lelkesen készülnek a magyar nép nagy ünnepének, április 4-nek méltó megünneplésére

i Hbj/Bnó SB 3 K

Április 4-ét a magyar nép legnagyobb ünnepét több és jobb munkával köszöntik az üzemek, gyárak dolgozói.

A Budapesti Gáz- és Kokszművek dolgozói április 4. tisztelőtérre az első negyedévi terven felül 758.030 forint értékű gáz és koksz termelését vállalták. Ujítások és a gondos karbantartás segítségével 268.510 forint értékű anyagot és energiát takarítanak meg a gázgenerátoroknál 5 százalékos barnaszénkátrány többletfeldolgozást biztosítanak.

A Pécsi Kokszművek

dolgozói vállalták, hogy az első negyedévi terven felül 100.000 forint értékű különböző vegyi anyagot adnak a népgazdaságnak. A későnjövést és az igazolatlan mulasztást kiküszöbölik. A lakatosműhely dolgozói használt vasanyag feldolgozásával 5.000, a villanyszerelő műhely dolgozói használt szerelőanyag felhasználásával ugyancsak 5000 forint értékű megtakarítást vállaltak.

A Felsőgallai Karbidgyár

az első negyedévben 85.811 forint értékű karbidot termel terven felül és 5140 forint értékű anyagmegtakarítást ért el.

Az Egyesült Gyógyszer és Tápszergyár

dolgozói felajánlották, hogy az első negyedévben terven felül 1.369.395 forint értékű különböző gyógyszerrel szolgálják a dolgozók egészségvédelmét. Ezen belül például a szararköhögés fontos gyógyszerének gyártását, a gépi berendezések átcsoportosításával beruházás nélkül, 10 százalékkal emelik. A Gazda-mozgalommal, vegyi anyagok újrafelhasználása révén 220.000 forint

KG

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4 kiadás 1953. január 18 7 óra 15 perc

/A vegyi- és gumiipari üzemek...folyt./ i Hb3/B: SB 3 K

értéket takarítanak meg. A technológiai fegyelem szigorú betartásával és újításokkal 150.000 forint értékű anyagmegtakarítást biztosítanak.

A Kőbányai Gyógyszerárugyár

dolgozói megfogadták, hogy az első negyedévben terven felül egy millió forint értékű különböző gyógyszert adnak népgazdaságunknak. Gyártási folyamatok korszerűsítésével 80.000 forint értékű anyagot takarítanak meg az első negyedévben, s a magas vérnyomás, valamint a szívbetegek gyógyítására új gyógyszerek üzemi gyártását kezdik meg.

A Magyar Pharma Gyógyszerárugyár

dolgozói 1,161.453 forint értékű - korábban külföldről importált - több fontos gyógyszert termelnek terven felül 23.841 forint értékű anyagot takarítanak meg április 4. tiszteltérec.

A gumiipari vállalatok

dolgozói az első negyedévben terven felül 3,397.000 forint értékű árut termelnek, 918.000 forint értékű megtakarítást érnek el az önköltségesökkentés révén, s a gyártnányok leminősítéséből eredő értékvesztéséget 328.000 forinttal csökkentik. /MTI/

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5 kiadás

1953. január 18

7 óra 20 perc

Ózd környékén 152 bányászcsalád részére építenek lakóházakat
vid SZ/Bnó Tom Szia/K

Népi demokráciánk kormányzata lehetővé tette, hogy a bányászdolgozók hosszulejártatú állankölcsönnel családi házakat építsenek. Az Ózdi széntröszt üzemeinél dolgozó bányászok igen nagy számban résztvettek ebben az akcióban s így egész bányász lakótelepek alakulnak az új családi házakból. Arló községben 19 korszerű, kétszobás, konyhás, fürdőszobás családiházat építenek a somlyi bányáuzomban dolgozó bányászok részére. Még az évben új lakásba költözik az arlói bányásztelepen a hétgyermekes Kovács József vőjár is. Kovács József tervét állandóan 100 százalék fölött teljesíti. Keresete gyakran a 2.000 forintot is meghaladja. A lakásépítéshez kapott állankölcsön törlesztése nem okoz gondot a családnak.

A már épülő 19 arlói lakás mellett idén további 133 lakást építenek. Csokvaomány községben új lakótelep épül 48 lakással a farkaslyuki bányászok részére. A lakásépítési kedvezményt a farkaslyuki vállalat dolgozói közül számos toborzott bányász is igénybevette. A házhelyeket a tanácsal együtt most jelölik ki, s rövidesen az építkezést is megkezdik. /MTI/

- - -

A debreceni hűtőház építkezésén megtartották a csövek nyomáspróbáját

Vid Bnó Sz. Tom Szia/K

Az ötéves terv keretében Debrecenben épülő nagy-teljesítményű hűtőház építésén 17 kivitelező vállalat munkásai dolgoztak, hogy minél több átadassák rendeltetésének a modern hűtőházat.

A napokban megtartották a beszerelt csőhálózat nyomáspróbáját. A hűtőházba beszerelt csövek hossza - ha egy-és után raknánk, több mint 50 kilométert tenne ki, tehát Debrecenről Püspökladányig is elérne. A próba sikerrel járt, a hűtőcsövek kibírták a nyomást.

A debreceni hűtőház óránként közel 200 köbméter vizet használ majd fel. Ennek a nagymennyiségű viznek a biztosításáért a hűtőház környékén 10, több mint 100 méter mélységű kutakat fúrtak. A kutakból csöveken át jut a víz a két 50-50 köbméteres víztárolóba, s innen vezetik át a hűtőházba. /MTI/ TL

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6 kiadás

1953. január 18

7 óra 25 perc

A műszaki fejlesztési terv végrehajtásával javul a minőség a Székesfehérvári Bőrgyárban

i Vid Sz/tot/Bné Tom Szia/K

A Székesfehérvári Bőrgyárban már az új év első napjaiban erőteljesen hozzáálltak az első negyedévi műszaki fejlesztési terv teljesítéséhez. Január 16-án már üzembe helyezték az új fűthető zsírozóhordót. Eddig a préselés után az emeleten lévő szárítóba kellett hordani a bőröket. Most a préselés után közvetlenül az új hordóba rakják a bőröket, ahol egyidőben megkapják a száradáshoz szükséges hőfokot és a zsírozást is.

Az első negyedévben a felsőbőrgyárban üzembehelyeznek egy új meszőhordót, s egy husológépet. Eddig csak a talpbőrgyárban volt husológép és odaszállították a megmunkálásra kerülő felsőbőrt. Szállítás közben a levegőn a mesző bőrben káros vegyi folyamatok mennek végbe; a kész bőrön foltokat hagynak és rontják a minőséget. A meszőhordó és az új husológép üzembehelyezésével megszüntetik a bőr foltosodását. /MTI/

Dolgozóink tiltakoznak a Rosenberg-házaspár halálra ítéltése ellen

ö: KC /Bné Mi Szia K

Az Országos Békatanácsához továbbra is sok távirat érkezik, melyben dolgozóink tiltakoznak a Rosenberg-házaspár terbevelt kivégzése ellen.

A Magyar Újságírók Országos Szövetségének tiltakozó távirata többek között a következőket mondja:

"A szabad magyar sajtó dolgozói, a magyar újságírók nevében emeljük fel szavunkat az USA monopolkapitalistáinak az emberiség igazságérzetével szemben, minden jog sárbatiprásával előkészített újabb merénylete ellen. Meggyőződésünk, hogy a béke harcosai nem rettennek vissza az imperialisták fenyegetéscitől és nem félnek meg őket a hitleri módszerekkel dolgozó amerikai terrorszervezet szemben."

/folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7 kiadás 1953. január 18 . 7 óra 30 perc

/Dolgozónk tiltakoznak. .folyt./ ö:KG /Bnó Mi Szia K

A Dunakeszi Vegyipari Dolgozóinak tervirata ezt mondja: "Dolgozónk még eredményesebb és jobb munkával adnak választ az imperialistáknak. Ígérjük, hogy vállalatcsainkat maradéktalanul végrchajtjuk."

"Üzenjük a hős Rosenberg házaspárnak, hogy nincsenek egyedül. Valanennyien velük harcolunk, hogy az imperialisták aljas terveit megakadályozhassuk." - írják az albertirsai dolgozók az Országos Békatanácsához továbbított terviratukban.

és tiltakoztak a Rosenberg házaspár halálos ítélete ellen a Műszaki Építőipari Műszaki Egységnek DISZ fiataljai, a Váci Fonógyár dolgozói, a Minőségi Nőiruhaüzem, E.M.25/5 Építőanyag-ellátó Vállalat, a 333.számú Híradástechnikai Vállalat dolgozói, Lövé község lakossága, a vaskuti állami gazdaság dolgozói, a tápói "Ády Endre" termelészövetkezet tagjai, a kiskunmajsai pedagógusok, a Magyar Jogász Szövetség soproni csoportja, a MAVIG és az Egyesült Izzó MSZT üzemi küldöttségértkezelőnek részvevői és még sokan mások. /MTI/

Párosversenyben harcolnak a gépjavítások határidő előtti elvégzéséért a felsőbagodi és túrjai gépállomások dolgozói

i Vid KE No/VE

Zala-megyében az utóbbi időben heves verseny alakult ki a felsőbagodi és a túrjai gépállomások között a gépjavítás határidő előtti befejezéséért.

A felsőbagodi gépállomás dolgozói 11 orógépet, 14 cséplőgépet és 29 munkagépet javítottak ki eddig. A javítási munkáknál az elhasznált csavarokat felújítják. Három használhatatlan cséplőgépet is szétszedtek, és ezek használható részeit újra felhasználják. Ezzel eddig több mint 6.000 forint ertékű új anyagot takarítottak meg.

A túrjai gépállomás dolgozói eddig öt orógépet, nyolc cséplőgépet és 31 egyéb munkagépet javítottak ki. A használt

/folyt.köv./

Ka

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8 kiadás

1953. január 18

7 Jra35 perc

/Párosversenyben harcolnak...folyt./ i Vid/Bn6 KE No/VE

anyagok felújításával az erőgépeknél több mint 2.000 forint, a munkagépeknél 3.000 forint értékű új anyagot takarítottak meg.

Jól halad a munka a csesztregi gépállomáson is, ahol az anyagtakarékoság területén a legjobb eredményeket érték el. Az eddig alkalmazott hulladékfelhasználási módszerekkel kivül a használhatatlan esépléggépek dobjaiból új dobkosarat készítettek el. Így a gépjavításoknál már csaknem 7.000 forint értékű új anyagot takarítottak meg. /MTI/

A mezőpeterci állami gazdaságban Szatmári Elek tehénész jó munkamódszerét megismerteti dolgozó társaival is

i Vid KE /Bn6 No/ VE

Három évvel ezelőtt került a Hajdu-nagyci mezőpeterci állami gazdaságba Szatmári Elek tehénész. Többször olvasgatott szovjet könyveket, amelyekből megtanulta, hogyan lehet gondos neveléssel és megfelelő takarmányozással elérni a tehének teljes hozamát. A gazdaság vezetésével úgy állították össze a vezetői csoportot, hogy kora tavasztól késő őszig zöldtakarmányt etethessen az állatokkal.

- Mindig különös gondot fordítottam a pontos etetésre és itatásra - mondotta Szatmári Elek - Pontos munkarendet dolgoztam ki, amitől soha nem térek el. Munkámat reggel 4-kor kezdem. Minden tehennek az előző napi tejtermelés mennyisége szerint adom az abrakot. Utána silótakarmányt kapnak, amit azt eszik, addig végzom a fejést. A fejés előtt minden esetben tégymasszázst alkalmazok. Utána sóval vizzel lelocsolom a szőcskét kapnak az állatok, az itatás után pedig gondosan melegek minden tehenet. Ugyanígy végzom ezt délután és este is, mivel háromszori fejést alkalmazok. Most, a téli hónapokban szívesen fogyasztják az állatok a jól elkészített silót. Az egyedi takarmányozás alkalmazásával a gondjaira bízott tehénknél 15-16 liter a fejési átlag. Ezzel a módszerrel értem el azt, hogy az "Asszony" nevű tehéntől egy esztendő alatt több mint 6700 liter tejet fejtem, amiért a debreceni mezőgazdasági kiállításán első díjat kaptam.

Jól bevált munkamódszerét Szatmári Elek ismerteti dolgozó társaival. Nemcsak a saját gazdaságukban, hanem a megye többi állami gazdaságaiban dolgozó tehénészeknek is átadja munkamódszerét, hogy minél több tejet adjanak át nekik is a dolgozók állatának. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1953 január 18

13 óra 45 perc

Időjárás jelentés

& Hné/Hné P

A Meteorológiai Intézet jelenti január 18-án,
vasárnap délbent

Észak-Európában

az Atlanti Óceán felől egymásután érkező léghullámok hatására változékony és csapadékos időjárás uralkodik, szárazföldünk középső részén azonban tovább tart a csendes, hideg idő.

Hazánkban szombaton felhős, ködös, párás volt az idő. Az országban elszórtan néhány helyen volt jelentéktelen havazás, de a csapadék mennyisége az 1 mm-t sehol sem haladta meg. A hőmérséklet napközben mínusz 2, plusz 1 fokot ért el. Ma reggelre mínusz 3- minusz 7, Mosonmagyaróvár környékén, valamint a Nyírségben mínusz 8 minusz 10 fokig hűlt a levegő, Galyatetőn 47, Kékestetőn 46, Farkasgyepűn 22, Szabadsághegyen 3 mm-es hóréteg fekszik.

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 2,1 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 8,6 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapeseten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet mínusz 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 773 mm, alig változik.

Várható időjárás hétfőn estig: Párás, ködös idő, egy-két helyen kisebb havazás, mérsékelt légáramlás, a hőmérséklet nem változik lényegesen,

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére hétfőn reggel: mínusz 3 minusz 6, hóborított helyeken mínusz 6 minusz 8, délbent mínusz 3 - 0 fok között.

A várható napi középhőmérséklet január 19-én hétfőn az ország egész területén 4 Celsius fok alatt lesz. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás

1953 január 18

14 óra 45 perc

Bélyeggyűjtő szakkörben, Uttörő-klubban töltötték a vasárnap délelőttöt a budapesti uttörők

i KC/B/Hné P

Az V. kerületi István-téri általános iskolában vasárnap délelőtt vidám zsbongással gyűltek össze az uttörő pájtások. A kisebbek moziba mentek, a nagyobbak komoly munkához láttak. A második emeleti munkateremben gyűltek össze a bélyeggyűjtő szakkör tagjai, akik Helesfai János tanár vezetésével vasárnap délelőtt végzik a szakköri munkát. Az egyik csoport Makai Ferenc VI. osztályos tanuló vezetésével az összegyűjtött bélyegeket áztatta le, majd összeprésselve számos blokkokba csomagolta. A másik sarokban Tokaji János vezetésével az albumkészítők dolgoztak, színes kartonból, celofánból berakólapokat készítettek a bélyegeknél. A legnagyobb csoport a bélyegcserénél gyűlt össze. Itt a VII. es Fülöp János irányította a munkát. Szakkatalógus alapján cseréltek a pájtások egymás között bélyeget s ha/valamilyen ritkább bélyeget kerestt/a szakkör nyújtott segítséget a közös gyűjteménnyel. annak

/valaki

A szakkör ösz óta működik, de máris nagy eredményeket értek el a pájtások. Kiállítási gyűjteményük csaknem teljesen elkészült. Felvették a kapcsolatot a szovjet uttörőkkel is és ma már 128 pájtás levelezik szovjet társaival s rendszeresen cserélik ki bélyegeket. Legutóbb megnyerték a Szovjet Könyv Háza bélyegkiállításának pályázatát is.

A szakkör nagy segítséget nyújt az iskola nevelőinek. Megismerteti a fiatalokat az egyes országok életével, felkelti érdeklődésüket a földrajz, a természetrajz, a sport iránt. A szovjet pionirokkal folytatott levelezés során sok új ismeretet szereznek a Szovjetunióról. A szakkör tagjai vasárnapi foglalkozásaikon maguk készítik el a szükséges albumokat, a famunkákat pedig a technikai szakkör tagjai csinálják. A bélyeggyűjtő szakkört az iskolában működő Dolgozók Iskolája is támogatja: sok bélyeget juttatnak a pájtásoknak.

Pesthidegkúton a Schönherz-utcai iskolában az Uttörő Klub tagjai jöttek össze vasárnap délelőtt. Játékkal, olvasással gyorsan telt az idő. Folk Győző és Kovács Sándor az iskolai sakkversenyre készültek, de arra is jutott idejük, hogy a kisebbeket sakkozni tanítsák. Még a lányok közül is akadt érdeklődő. Balázs Jutka és Fűsi Katalin IV. osztályos tanulók is kedvet kaptak a sakkozásra.

/Folyt. . köv./

M T I B E L F Ö R D I H Í R E K

B 11. kiadás

1953 január 18

15 óra 35 perc

/Bélyeggyűjtő szakkörben...folyt/ i KC/B/Hné P

Tóth Kálmán kínai meséket olvasott, sokan társasjátékokkal szórakoztak.

A Schönherz-utcai iskola Uttörő Klubját másfélhónapos működése alatt igen megszerették a fiatalok. A szülők is nagy örömmel fogadták a klub működését, mert gyermekeik vasárnap délelőtt is szakközvetett pedagógusok irányításával vidám szórakozással töltik idejüket./MTI/

Ankét az "Állami áruház" című új magyar zenés filmvígjátékról
t -ez-/-ez Hné P

A Budapesti Városi Tanács 4. számú Mozgóképszínház Vállalata vasárnap délelőtt fél 10 órakor a Puskin filmszínházban bemutatta az "Állami áruház" című új magyar zenés filmvígjátékot. A színpadról jólismert cselekmény filmváltozatát tetszéssel fogadta a meghívott közönség. A film lepergetése után rendezett ankéton résztvettek a filmvígjáték írói, Barabás Tibor, Darvas Szilárd és Gádor Béla, továbbá Gertler Viktor, a film rendezője, Kerekes János zeneszerző, Forgács Ottó operatőr, Pán József Kossuth-díjas díszlettervező, a film szereplői közül pedig Feleki Kamill, a Magyar Népköztársaság Érdemes Művésze, továbbá Mátyai Lajos és Horváth Tivadar.

A vitavezető Barabás Tibor szavai után üzemi munkások, katonák, háziasszonyok, egyetemi hallgatók, kereskedelmi dolgozók, értelmiségiek mondták el véleményüket az új magyar filmről. A felszólalások során élénk vita alakult ki. Valamennyi felszólaló meggyezett abban, hogy az "Állami áruház" egyike a legjobb magyar filmeknek. Eltértek azonban a vélemények a párt szerepének filmrevitegének, az egyes szerepek értelmezése és az ellenség romboló tevékenységének megmutatása kérdésében.

Legérdekesebb volt az ellenség megjelenítésével kapcsolatos vita. Többen kifejtették mennyire helytelen, hogy a negatív szerepeket mindig ugyanazok a szereplők játsszák. Mátyai Lajos például az elmúlt időszakban több filmben egymásután játszott negatív figurát. Ez nemcsak színészi egyoldalúsághoz vezethet, hanem arra is, hogy ha a vásznon a néző megpillantja, mindjárt meg is jecyni magában: "Na, itt az ellenség!".

Az elhangzott felszólalásokra Barabás Tibor válaszolt./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás

1953 január 18

156ra 58 perc

Országos értekezlet a termelészövetkezetek öntözőgazdálkodásáról

t Kő/Fd/Hné No P 5

Rákosi Máttyás, a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsának elnöke költségvetési beszédében a többi között azt az utmutatást adta a termelészövetkezeteknek, hogy az idén fordítsanak nagyobb gondot a helyi öntözéses lehetőségekre. A termelészövetkezeteknek sok helyen olyan lehetőség áll rendelkezésükre, hogy helyi és kisvizek felhasználásával aránylag kis befektetéssel nagymértékben fejleszthetik öntözéses gazdálkodásukat. Az ezzel kapcsolatos kérdéseknek megválaszolására a földművelésügyi minisztérium szombaton országos értekezletet hívott össze, amelyen résztvettek az öntözéses gazdálkodást folytató termelészövetkezetek és az öntözésben érdekelt szervek képviselői.

Márczisz Antal földművelésügyi miniszterhelyettes megnyitó szavai után Erdei Ferenc földművelésügyi miniszter rámutatott, hogy a vizgazdálkodás kérdésénél egyformán gondot kell fordítani a káros és a termelést akadályozó belvizek elvezetésére és az öntözésre. Erre figyelmeztet a mostani rendkívüli tél, amikor a víz elvezetése okoz gondot és a tavalyi nyár, amikor az aszály pusztította termésüket.

Ismertette a Rákosi elvtárs országgyűlési beszédében adott utmutatásokat és részletesen feltárta az öntözés legfontosabb kérdéseit.

- A termelészövetkezetek az 1952. évi terveket nagy hiánnyal teljesítették - mondotta. A lemaradás fő oka, hogy a szövetkezetek vezetői, de a megyei és járási tanácsok végrehajtóbizottsága, mezőgazdasági osztályai is nem úgy kezelték ezt a kérdést, ahogyan a dolog jelentőségénél fogva kezelniük kellett volna. Pedig a szövetkezeteknek az állam részéről rendelkezésre állt minden anyagi és műszaki segítség ahhoz, hogy terveiket teljesítsék.

- Ami az öntözési költségek kérdését illeti, itt a vezető szempont az, hogy minél kevesebb költséggel, minél olcsóbban építsük meg az öntözőtelepeket. A lényeg az, hogy működjenek, nem pedig az, hogy külsőre tetszetősek legyenek. Minél kevesebb vas, cement és fa felhasználásával épüljenek ezek a telepek - a helyi adottságok legteljesebb kihasználásával.

- El kell érni ebben az évben - mondotta a miniszter - , hogy minden öntözésre berendezett területet, akár újabban rendezték be, akár a régi időkben maradt vissza, bevonjanak az öntözésbe.

/Folyt.köv./ T

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1953 január 18

16 óra

perc

/Országos értekezlet, ...1.folyt/ t Kő/Fd/Hné F

Sokhelyütt megvan a lehetőség arra, hogy nagyobb öntözőrendszer létesítése és költségesebb berendezések nélkül helyi öntözéssel kiszélesítsék az öntözéses területet.

- Az ilyen helyi öntözés nincs beépítve nagyobb öntözőrendszerbe és nem függ annak csatornáitól, vízmennyiségétől, hanem kisebb folyók, patakok vizét használja fel s helyi megépíthető eszközökkel. A csökmők például egy nagy szikes legelőn rizstermelést folytatnak az összegyűjtött vízzel. A helyi öntözés másik fajtája, amikor a terület beletartozik ugyan egy nagyobb öntözőrendszer területébe, de a vízvételt a szövetkezet különösebb beruházás nélkül el tudja végezni a megfelelő műszaki segítség mellett.

- Vannak öntözőtelepek, amelyek az állam nagy anyagi segítségével megépültek és a múlt évben még sem folyt rajtuk öntözéses termelés. Ennek a többi között az is oka, hogy termelőszövetkezeink még nem ismerik jól a szántóföldi növények öntözéses termelésének agrotechnikáját. E téren a földművelésügyi minisztérium, az agronómusok és a kutatóintézetek sem adtak eddig elég segítséget a termelőszövetkezeteknek.

- Az öntözéses gazdálkodás módszereit meg kell tanulni. A minisztériumnak, a tanácsoknak és a kutatóintézeteknek kötelességük a termelőszövetkezeteket segíteni, hogy ezeket az új módszereket megtanulják és a gyakorlatban bevált módszereket a többi termelőszövetkezetben is elterjesszék.

- A Szovjetunióban bevezetett ideiglenes csatornás, barázdás öntözés, illetve sűrűvetésű növények esetében sávos öntözés módszerét sikerrel alkalmazta már a múlt évben több termelőszövetkezet. A jövőben a termelőszövetkezetek százainak kell ezt a módszert megtanulniuk. A minisztérium feladata, hogy a tanácsokon és kulturmérnöki hivatalokon keresztül hozzásegítse ehhez a termelőszövetkezeteket.

- A Szovjetunióban az ipar sorozatban gyártja a barázdás öntözéshez szükséges gépeket. Nekünk erre ma még nincs lehetőségünk, de egyszerű házi eszközökkel is meg lehet oldani a kérdést, amint ezt a szarvasi kutatóintézet és számos szövetkezet példája mutatja.

A miniszter beszámolója után egymásután emelkedtek szólásra a termelőszövetkezetek elnökei, brigádvezetői, akik gazdag tapasztalataikról, új, nagyszabású terveikről számoltak be.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1953 január 18

16 óra 25 perc

/Országos értekezlet...2.folyt/ t Ká/Fd/Hnó No P

Németh Kálmán, a büki "Lenin" termelőszövetkezet elnöke arról beszélt, hogy szövetkezetük 14 holdas öntözéses kertésztévével Vas megyében első lett a kertészeti termelésben. Párkányi fűrtös uborkából egy holdon 160 mázsás, káposztából ugyancsak 160 mázsás terméseredményt értek el. A vizet a Rápcse folyóból nyerik és ez lehetőséget nyújt arra, hogy öntözéses gazdálkodásukat ebben az évben jelentősen növeljék. A tagok száma a korábbi 60-ról 110-re emelkedett és így munkaerőben sem lesz hiány. Az idén 35 hold mezőgazdasági és 30 hold kertészeti öntözést terveznek. Tíz hold árpat sávos csörgedezett öntözéssel, 20 hold négyzetesen vetett kukoricát pedig barázdásan fognak öntözni, a terület többi részén cukorrépát termelnek, ugyancsak öntözéses módszerrel. A barázdák kihuzására ötletes szerkezetet készítettek, egy elhasznált, 16 soros vetőgépre három töltőgetőeköt szereltek.

A helyi kezdeményezés szép példájáról számolt be Eszkis András, a csökmői "Haladás" tsz elnöke. A csökmői tsz 1952-ben még csak 14 hold rizst öntözött, de ebben az évben ezt a területet 150 holdra kívánja növelni. Kérésüknek a Vizgazdálkodási Hivatal nem tett eleget azzal a megokolással, hogy a Körös ezt a területet vízzel ellátni nem tudja. Erre a termelőszövetkezet saját erejéből 150 holdas tároló építését kezdte meg és ennek munkálatait márciusban befejezi. A tároló megépítéséhez mindössze néhány ezer köbméter föld megmozgatása szükséges és az elzárást 200 méteres gáttal meg tudják oldani. Ez a tároló 120-150 hold rizstelep öntözésére elegendő vizet szolgáltat.

Kovács László, a felsőgödi "Terekvés" tsz kertészeti brigádvezetője arról számolt be, hogy 1951-ben még bolgár-rendszerű öntözést folytattak, de ezt munkaerővel nem bírták és ezért a barázdás öntözésre tértek át. A múlt évben 32 holdat öntöztek ilyen módon és ezen a területen mindössze 14 dolgozót foglalkoztattak. Ez gépesítés nélkül kevésnek tűnik, a termelőszövetkezet viszont helyi eszközökkel oldotta meg ezt a kérdést. A barázdákat vetőgépre szerelt öt kultivátor-eketesttel húzták meg egyszerre öt barázdát. A barázdák lelapogatására barázdásítók szerkezetet készítettek, amely a barázda alját simára cyalulja, ugyanakkor a oldalait is szögletesre alakítja. Most új gép összeállításával foglalkoznak, amely nemcsak a barázdák alját, de a barázdák tetejét is megkapálja és ezzel elősegíti a termőföld jobb kihasználását.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1953 január 18

16 óra 25 perc

/Országos értekezlet...3.folyt/ t Kő/Fd/Hnó No P

Szigeti Lajos, a gyulai "Petőfi" termelőszövetkezet elnöke elmondta, hogy a múlt évben a termelőszövetkezet öntözött földjein paprikából 40, főzötökéből 100 százalékkal nagyobb termést értek el, mint az öntözetlen területen. Azzal, hogy a bolgár-rendszerű öntözés helyett áttértek a barázdás öntözésre, nagymennyiségű vizet takarítanak meg. A föld cserepedésének megszüntetésére erre a célra átalakított vasvillát használnak, amely igen jól bevált. A múlt év jó tapasztalatai alapján 30 holdról 60 holdra növelik az öntözéses területet. A megfelelő csatornákat már megépítették.

Róvó Sándor, Bugyi község tanácselnöke előadta, hogy községük két szőlőn csatorna húzódik, amelyből a termelőszövetkezetek mintegy 600 holdat tudnának öntözni, ha a kulturmérnöki hivatal biztosítaná, hogy ezek a csatornák megfelelő mennyiségű vizet kapjanak.

Lovas Lajos, a turkevei "Vörös Csillag" tsz Kossuth-díjas elnöke elmondta, hogy az elmúlt évben 28 hold kertészetből a szövetkezetnek 400.000 forint bevétele volt, a rizstermelés pedig három millió forintot jövedelmezett. Az idén tervbe vették, hogy 50 hold területen négyzetes vetésben duplaszáras kukoricát és közéje sűtőtököt vetnek. Öntözéssel 40 mázsás kukorica és száz mázsás sűtőtöktermés könnyen elérhető és mázsánként 50 forinttal számolta 7000 forint holdankénti jövedelem. biztosításgyanakkor a telep beépítése holdanként 1100 forintba kerül és a termelés többi költségével együtt is csak 3000 forint lesz a kiadás, tehát holdanként 4000 forint tiszta jövedelem mutatkozik. Ebben az évben a munkaigényes rizstermelést 580 holdra csökkentik, viszont 200 holdon takarmányt, 160 holdon kapásnövényeket termelnek és 50 hold lesz a kertészet.

Turkevén az öntözés bővítéséhez félmillió forint beruházásra volna szükség. Egy duzzasztó ^{lépítésével} további 2500 holdat lehetne öntözni. Ha a hitelkeretet megkapják, a turkevei tsz-ek magukra vállalják a duzzasztó építését. A többi tsz-eknek is azt ajánlja, hogy térjenek át az öntözéses gazdálkodásra.

Gács István az endrődi "Dózsa" termelőszövetkezet elnöke hiányolta, hogy a termelőszövetkezet a múlt évben csak a rizs elvetése után kilenc napra kapott öntözővizet és emiatt, valamint a rizsvetőmag minőségi hibái miatt holdanként csak 18 mázsás termést értek el az előző évi 32 mázsával szemben.

/Folyt.köv./

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1953 január 18

16 oldal 10 perc

/országos értekezéslet...4.folyt/ t Ká/Fd/Hné No P

Benesovszki József, a Hajdu-megyei tanács öntözési előadója elmondta, hogy a megye területén a helykivizek kihasználása terén figyelemreméltó kezdeményezések vannak a esőkmői példán kívül is. Hiányosságok vannak azonban az agrotechnikában, sok termelőcsoport szakmai felkészültsége nem kielégítő. Ezért 50 hallgatóval háromhetes bennlakásos iskolát indítottak és több szaktanfolyamot szerveztek.

A hozzászólások során az öntözési szakemberek, kutatók számos tanácsot adtak a termelőknek. Domonkos Róbert, a pécsi Kultur- és Belvizrendező Hivatal vezetője kiemelte, hogy déldunántuli viszonylatban igen jók a lehetőségek a helyi kisvizek kihasználására. A keskeny völgyek, kis patakok lehetővé teszik, hogy a belső berendezéseket, olcsón meg tudják oldani. Becslések alapján az öntözési berendezések építésének költségei holdanként 150-200 forintra esőkkenthetők az eddigi 500 forintra szemben. Szabon János, a budapesti KBH agrónomusa felhívta a figyelmet, hogy a kisvizek hasznosításának tervezésénél mindig a nyári legkisebb vízhozam legyen az irányadó. A verebi "Vörös Csillag" tszes kezdeményezését hozta fel példának, ott egy kisebb forrás vizét használják fel 4-5 hold öntözésére oly módon, hogy a vizet az addig birkausztatónak használt víztárolóba gyűjtik. Kiss Lajos, a budapesti KBH mérnöke kiemelte annak lehetőségét, hogy a csapadékot kisebb barázdákkal, töltésekkel már a magasabb területen vissza lehet tartani és szükség szerint öntözésre felhasználni. Lehetőség nyílik a rizstelepek csurgalékvizének felhasználására is, mint ahogy azt Besenyszögön tették. Itt 150 hold rétet és szántót öntöztek a rizstelepek csurgalékvizével. A rizstelepek gépeinek kapacitását ki lehet használni a környék szántóföldi öntözésére is.

is/Fd/Hné

Frank Meláné, a szarvasi kutatóintézet vezetője felhívta a tisztségviselők figyelmét, hogy az intézet kísérleti telepein az öntözéssel kapcsolatos minden kérdésben megkaphatják a szükséges szaktanácsot.

Nyuli József, a győri kultur- és belvizrendező hivatal dolgozója örömmel emlékezett meg arról, hogy a kormányzat hosszulejratu kölcsönt biztosított a géni sáncolásra. Győr, Sopron és Komárom megyében szükség van a láncfalas tákók számának emelésére is. A kisvizhasznosításban eredményes lenne, ha a tekepeket a régi malomcsatornák mellett, a malomfőknél helyeznénk el, ahol megvan a lehetőség a gravitációs öntözésre és állandó vízre lehet számítani szárazság esetén is.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1953 január 18

16 óra 45 perc

/Országos értekezlet5.folyt/ t Ma/Fd/Hné No P

Oroszlán István, a szarvasi kutatóintézet munkatársa a barázdás öntözés elősegítésére azt a módszert ajánlotta, hogy az ötös traktoreke első és utolsó kormánylemezét fenthagyva, lehetőleg láncot alpas traktorral menjenek végig a talajon. Amikor a traktorok megfordulnak, úgy menjenek végig a barázdáson, hogy az ekevasak a két árok közötti keskeny földcsávot is kiemeljék s egyúttal a kerekek az árok töltését tömörítsék. Így két traktormenettel másodpercenként 20-30 liter vízmennyiség elvezetésére alkalmas árkot lehet létesíteni.

Fekete István, a Duna-Tiszaközi Öntöző Vállalat agronómusa elmondotta, hogy a vállalat agronómusai március elején kizárólag mezőgazdasági eszközökkel készítenek el egy öntözőtelepet. Ez mintául szolgálhat majd kisebb öntözőtelepek létesítésére a tsz-ekben. Azt is megemlítette, hogyha a traktoreke minden második kormánylemezét meghagyják, akkor ezzel alkalmassá válik rendszeres öntözőbarázda meghuzására.

Ká/Fd/Hné Erdei Ferenc miniszter a hozzászólásokra válaszolva hangsúlyozta, hogy a termelőszövetkezetek találják meg a módját a helyi eszközök felhasználásának. Megemlítette, hogy a vízjog rendezése folyamatban van és kijelölik az országnak azokat a vizeit, ahonnan szabad vízkivételt engednek, másutt pedig a vízdíjat lejjebb szállítják. A termelők szakmai ismereteit a földművelésügyi minisztérium azonnal segíti, hogy még ebben a hónapban elkészíti az öntözéshez szükséges utmutatókat. A továbbiakban a miniszter felhívta a figyelmet: a termelőszövetkezetekben el kell érni, hogy a terület termelési viszonyaihoz képest egy-egy szövetkezet fő termelési irányában alakítsuk ki a terveket. Végül hangsúlyozta, hogy az öntözőgazdálkodásnál szakítani kell azzal a nézetrel, hogy öntözni csak zöldségtermelésnél és rizstermelésnél érdemes. Igaz, különösen fontos, a rizs- és a zöldségtermelésnél, de nekünk szántóföldjeinken is öntözéses gazdálkodással kell termelni. Arra kell törekedni, hogy a szántóföldeken minél több jó széna, takarmány, minél jobb kukorica, stb. teremjen.

Az értekezlet Hós Mihály, a Vizgazdálkodási Igazgatóság műszaki osztályvezetőjének zárószavaival ért véget. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1953 január 18

18 óra 07 perc

A népek bécsi békekongresszusán résztvett magyar küldöttek beszámolója

Vid Hné P

Kecskeméten

vasárnap délelőtt a Katona József színház feldiszitett termében Józsa Ferencné pedagógus tartott beszámolót Kecskemét város üzemi, termelőszövetkezeti és egyéni dolgozóinak a népek békekongresszusáról. A békegyűlés résztvevői az Országos Béketanácsok táviratot küldtek, amely a többi között

így hangzik:

- Békeharcunk eredményességébe vetett hitünk fokozódott ma, amikor a beszámolót meghallgattuk a világ békeinek békeharcáról. Az új tervév elején még elszántabb akaráttal indulunk harcba valamennyi munkaterületen és minden nap jó munkával bizonyítjuk, hogy nem rés, hanem erős bástya vagyunk a béke frontján. Üzeminkben a százalékok, mezőgazdaságunkban az idejében végzett munka és a beadási kötelezettség teljesítésével adunk csattanás választ a háborus gyújtogatóknak.

/Folyt.köv./

Elüzem lett a nagyigmándi és a gyöngyöshermáni gépállomás

8 Vid Hné Nő P Komárom megyében a nagyigmándi gépállomáson élüzem-
avató ünnepségre gyülekeztek vasárnap a gépállomás dolgozói. A nagy-
igmándiak őszi időnytervük teljesítésével vívták ki a nagy kitüntetést.
Már az elmúlt év tavaszán eredményes munkát végeztek és ezt ősszel
még fokozták. A terv szerinti 4310 normálhekt helyett 6278 normál-
hektnek megfelelő munkát végeztek el s ezzel őszi időnytervüket 145.6
százalékra teljesítették s mindent 94.7 százalékos üzemanyagfogyasz-
tással érték el.

A nagyigmándi gépállomás traktorosai lelkes verseny-
ben dolgoztak a tervük teljesítéséért és túlteljesítéséért. A verseny
éltetői, lelkesítői - mint most a tél a gépjavítási munkákban is - a
kommunisták. A sztahanovista traktorosok voltak. A nagyigmándi gépállo-
máson minden ötödik traktoros sztahanovista. A gépállomás legjobb dol-
gozója a kommunista Tóth Sándor is sztahanovista címet visel. Amellett,
hogy évi tervét 150 százalékra teljesítette, őszi időnytervének telje-
sítésében 225 százalékot ért el. Az őszi terv teljesítése közben egyet-
len napot sem mulasztott géphiba miatt.

/Folyt.köv./ II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1953 január 18

17 óra 10 perc

/Élüzem lettfolyt/ ö Vid Hné No P

A büszke élüzem jelvényt Márczisz Antal, földművelésügyi miniszterhelyettes adta át a dolgozóknak. Beszédében hangsúlyozta:

- A kitüntető élüzem-jelvény a becsületesen végzett munka legnagyobb elismerése. A kitüntetés azonban még jobb munkára kötelez. Különösen nagyok a feladatok a gépállomás és a környéken levő tiszos-k közötti kapcsolatok elmélyítése terén.

A hozzászólások során Tóth Sándor sztahanovista traktoros elmondotta, hogyan érte el jó eredményeit. Igéretet tett, hogy tavaszi tervét 180 százalékra teljesíti.

A gyöngyöshermáni

gépállomás dolgozói is vasárnap kapták meg a Büszke élüzem-jelvényt és zászlót. Halász Péter földművelésügyi miniszterhelyettes ünnepi beszédében ismertette azokat az eredményeket, amelyek alapján a gyöngyöshermáni gépállomás élüzem lett.

- A gépállomás - mondotta - 1952 évi őszi időny-használást ért el. Az őszi kalászosok vetését a minisztertanácsi határozatban előírt határidőnél korábban befejezte. Az elkövetkező feladatokról szólva felhívta a dolgozók figyelmét a gépállomás és a termelészövetkezetek közötti kapcsolat elmélyítésére, a gépek fokozottabb megbecsülésére és a takarékoság jelentőségére.

- A gépállomásnak úgy kell tekinteni a termelészövetkezetet, mintha sajátja volna - mondotta Halász Péter. - A traktorosok, brigádvezetők, agronómusok, körzeti mechanikusok csak akkor lehetnek megelégedettek, ha a termelészövetkezetben végzett munkájuk közben foglalkoznak azzal is, hogyan lehet biztosítani a magasabb terméseredményt. A műszaki normák száz százalékos teljesítése mellett törődjenek azzal, hogy száz százalékos legyen a terméseredmény is.

- Legfontosabb teendő most, hogy ^{/határidőre} jó munkával készüljenek fel a tavaszra, javítsák ki minden erő- és munkagépet. Kössék meg a termelészövetkezetekkel a szerződéseket. Szervezzék meg gondosan és célszerűen a brigádokat. Készítsék el idejében a brigádterveket és bontsák fel azokat egyénekre. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1953 január 18

18 óra 50 perc
ére

Megválasztotta küldötteit az MSZT budapesti küldöttértekezlet/a III., X. és XI. kerület MSZT-szervezete

i EC/B/Hné VE

Vasárnap több budapesti kerületben tartották meg a Magyar Szovjet Társaság küldöttválasztó gyűléseit. A gyűléseken a kerület MSZT-alapszervezeteinek képviselői megválasztották az új vezetőséget és küldötteiket a Magyar Szovjet Társaság februárban megtartandó országos kongresszusát előkészítő budapesti küldöttértekezletre.

t Tu/B/Hné

A III. kerületben

Dömötör Frigyes titkári beszámolója végigvezette a hallgatóságot az MSZT elmúlt évi munkáján. Különösen nagy eredményeket értek el a Szovjetunióról szóló előadásokkal s az ott ismertető szovjet tapasztalatokat a kerület számos üzemében jó eredménnyel alkalmazták. Rendszeresen ismertették a szovjet munkamozgalmakat.

Nagy gondot fordítottak az orosz nyelv tanfolyamok szervezésére is. 1950-ben még csak egy tanfolyam működött a kerületben, jelenleg 19 nyelv tanfolyamon tanulnak a dolgozók, de a taggyűléseken elhangzott kérésekre még többet indítanak. Megalakult a kerületi pedagógus szakosztály is. A Szovjetunió életéről szóló ismertetések közül különösen nagy sikerük volt a képművelésnek.

Egy év alatt kétezerrel emelkedett a taglétszám. Ma már 15.625 az MSZT-tagok száma, a kongresszusig pedig újabb 500 taggal erősítik szervezetüket. 317 új vezetőségi tagot választottak.

- El kell érniük, hogy MSZT-szervezeteink tagjai ne csak a szovjet példa hirdetői, hanem alkalmazói és élharcosai is legyenek - fejezte be beszámolóját Dömötör Frigyes kerületi MSZT-titkár.

A hozzászólók beszámoltak az alapszervezetek munkájáról és újabb vállalásokat tettek a kongresszus tiszteletére. A Magyar Szovjet Társaság jó munkájának elismerése volt az a sok távirat, melyben a kerület dolgozói üdvözölték a gyűlést, valamint a többi tömegszervezetek képviselőibek köszöntése.

A budapesti értekezletre olyan küldötteket választottak, akik nemcsak az MSZT-munkában, hanem a termelésben is élenjárnak. Kállai Józsefné - az egyik küldött - a békéscsaba melletti "Vörös Csillag" tiszti tagja, élenjár a termelésben. Király Mihály, a budapesti Gáz- és Kőszénművek dolgozója pedig kiváló munkája mellett szép eredményeket ért el a szovjet munkamódszerek elterjesztésében is.

/Folyt.köv./

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1953 január 18

18 óra 58 perc

/Megválasztottá: küldötteit...folyt/ t KC-Tu-EM/B/Hné VE

t EM/B/Hné

A X. kerület küldöttválasztó gyűlésén

az alapszervezetek küldöttei mellett a párt és a tömegszervezetek képviselői is résztvettek. Az ünnepi beszédet Seffel Ferenc, X. kerületi MSZT-titkárhelyettes mondotta.

/különböztetés

- Megállapíthatjuk - mondotta többek között - , hogy a legnagyobb eredményt szervezetünk megerősítésében értük el. Az elmúlt évben 18 új alapszervezetet létesítettünk, így jelenleg 130 alapszervezetünk van, 17.598 taggal. Az elmúlt évben 52 alapszervezetben ismertettük a szovjet mozgalmakat. Ennek alapján több üzemben bevezettük a Nazarova-, Korabelnyikova-mozgalmakat. 52 MSZT-brigád dolgozik a különböző új mozgalmak népszerűsítésén. 465 ismeretterjesztő előadást tartottunk, amelyeken állandóan 150-200 dolgozó vesz részt.

A beszámoló után az alapszervezetek küldöttei ismertették eredményeiket. Jónás János, a 22/2. Építőipari Vállalat MSZT-titkára elmondta, hogy kubikos-brigádja a Magyar Szovjet Társaság II. kongresszusa tiszteletére felajánlotta: decemberi 181 százalékos átlagteljesítményüket 200 százalékra emelik. Az alapszervezet nevében vállalta, hogy a kongresszusig 100 új taggal bővítik szervezetüket, az "Új Világ" előfizetőinek számát pedig 18-ról 50-re emelik. Doktor Imre, a Vas- és Fémanyagellátó Vállalat küldötte elmondotta, hogy a küldötttertekezlet előtt két nappal újabb 70 dolgozó lépett be szervezetükbe. Ezzel elérték, hogy az üzem dolgozóinak 90 százaléka MSZT-tag. Felhívta a többi alapszervezetet, hogy csatlakozzanak mozgalmukhoz: "Harc a száz-százalékos üzemi tagságért".

Az orosz nyelvtanfolyamok hallgatói nevében Szilos Zoltán arról beszélt, hogy azért tanulják a nagy szovjet nép nyelvét, mert szeretik a Szovjetuniót, sokat köszönhetnek neki és meg akarják ismerni a szovjet nép gondolkodását, saját nyelvén akarják olvasni irodalmát.

A hozzászólások után a gyűlés megválasztotta az új MSZT-vezetőséget és a kerület 13 küldöttjét a budapesti küldötttertekezletre./MTI/

7

"Vendégankót" Veszprémben

Vid Hné P Veszprémben vasárnap délután a vendéglátóipari munka megjavítására a Veszprémi Szálloda és Vendéglátóipari Vállalat "vendégankót"-ot tartott. Juhász László, a vállalat igazgatóhelyettese elmondta, hogy bevezették az előfizetéses közétkeztetést, hogy a dolgozó nőket mentesítsék az ebédfőzéstől. Most épül Veszprémben új, nagy szélességű és cukrászda, a város több pontján pedig falatozók létesülnek, amelyekben hideg-meleg ételeken kívül állandóan kapható friss lángos és rétes. Reggeliző üzemet is nyitnak, ahol a munkába sielők kávét, teát, süteményeket kaphatnak.

A beszámolót több hozzászólás követte. Kerékgyártó Mihály, a Sütőipari Tröszt dolgozója a higiénia fontosságára hívta fel a figyelmet. Kozma József kérte, hogy a külső városrészben is létesítsenek vendéglátóipari üzemeket./MTI/

Kugler Lajos Kossuth-díjas hengerész brigádja 138 százalékra teljesítette szombati tervelőirányzatát

Vid Hné VE

M i s k o l c , január 18.

A Diósgyőri Kohászati Üzemek finomhengerdőjének a hengersorok között folyó versenyében a vasárnap reggel véget ért három műszakon a legszebb eredményt a durvahengersorozat érte el, tervének 107,6 százalékos teljesítéssel. A durvahengersorozaton dolgozó brigádok közül kiemelkedik Kugler Lajos Kossuth-díjas hengerész brigádja, amely ezen a napon 138 százalékos eredményt mutatott fel. A brigád három kezeműből dolgozott. A műszaki vezetők jó szervezéssel biztosították számukra a kedvező szelvényeket és a megfelelő hőfokot. A brigádtagok, látva a műszakiak jó előkészítését, mindvégig igen lelkesen dolgoztak. Szombati teljesítményükkel elérték, hogy eddig esedékes havi teryükön felül már több mint 50 tonnát hengereltek.

A Kugler-brigádot Fülemüle Dezső brigádja váltotta fel. Brigádtársuk szép eredményét látva, ők is nagy lendülettel kezdtek a műszakhoz. A kevésbé kedvező szelvények ellenére 106,5 százalékra teljesítették napi hengerlési teryüket, ezen felül 3,5 tonna félkészárut is készítettek. A Fülemüle-brigád eddig 8 tonnával teljesítette tul havi tervét.

A közönlemezsoron Csuhaj József ifi-brigádja ért el jó eredményt, 107 százalékra teljesítette szombati tervét. Csuhaj József példamutatóan irányítja brigádját, amely nemcsak mennyiségben ér el jó eredményt: a másodpercek kihasználásával, de a legjobb minőségű anyagot is ők hengerlik./MTI/

B 23. kiadás

1955 január 18

19 óra 20

perc

/A népek bécsi békekongresszusán...folyt/ Vid Hné VE

A béke melletti tüntetés volt a hódmezővásárhelyi
békenagygyűlés

Lelkes készülődés, nagy érdeklődés előzte meg Hódmezővásárhelyen Tollas Sándornénak, a debreceni "Petőfi" tiszos tagjának beszámolóját. Vasárnap délelőtt több mint 1300 üzemi munkás, állami gazdasági dolgozó, tiszcs-tap, egyénileg dolgozó paraszt és értelmiségi dolgozó gyűlt össze a kék díszbe ültözött Béke-moziban, hogy meghallgassa a népek bécsi békekongresszusának egyik küldöttét. Közel 2000 család otthon, vezetékes rádióján hallgatta a nagygyűlés helyszíni közvetítését.

Tollas Sándorné beszámolóját többször szakította félbe a lelkes taps, a "harcolunk a békéért" felkiáltás, majd egymásután hangzottak el a lelkes felszólalások.

Tolnai Imréné - fejőnő, a gorzsai állami gazdaság dolgozóinak harcos békeakarátát tolmácsolta. "Melyik édesanya keze ne szorulna ököibe - mondotta - , amikor a koreai ártatlan kisgyermek kihült, megcsinított tetemen zokog az édesanyja. Ha erre gondolunk, még keményebben fogjuk meg a szerszám nyelét, amely fegyver a kezünkben a béke megvédésében. Ezért teljesítettük 128 százalékra szántás-vetési tervünket, 177 százalékra tejtermelési tervünket. Gazdaságunk dolgozói érzik és tudják, hogy jólétünk alapja jó munkánk, ezért vállaljuk, hogy első negyedévi tejbeadási tervünket ezer literrel túlteljesítjük."

Csomós Zoltánné háziasszony arról beszélt, hogy a z ellenség aknamunkájában még az orvostudományt is felhasználja, a hogy ezt a Szovjetunióban leleplezett kártevő banda példája bizonyítja. Ez még fokozottabb óberségre és még aktívabb békeharagra figyelmeztet bennünket.

Hatalmas taps közben vette át Lakatos Ferenc, a szőregi békebizottság elnöke a megyei békebizottság zászláját. A jugoszláv határ melletti Szőreg termelészövetkezeti község dolgozó paraszt-sága a megyei versenyben első helyre került. A békenagygyűlésen Hódmezővásárhely élenjáró békeharcosait könyvjutalomban részesítették.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 24. kiadás

1953 január 18.

13 óra 55 perc

MSZT küldöttválasztó értekezletek vidéki nagyvárosainkban

ő Vid KC/ho/tot VE

A szegedi járás MSZT szervezete

vasárnap tartotta vezetőség-és küldöttválasztó értekezletét a szegedi MSZT-székház nagytermében.

Bodó István járási titkár beszámolójában elmondta, hogy a vezetőségválasztások során közel 600 dolgozó kérte felvételét az MSZT-be és ezzel a járásban már 6.400 főre szaporodott az MSZT-tagság. Az élenjáró szovjet agrotechnikai módszerek ismertetésére 138 "ismerd meg a Szovjetuniót" című előadást tartottak, amelyeken 9100 hallgató vett részt. Az előadások nyomán alkalmazta például a szőregi "tetőfi" tiszos kukoricavetésének egy részén a pótbeperzást, ami holdanként 3 mázsával több termést eredményezett. A gyálréti "Komszomol" tisz a tehenek háromszori fejésének bevezetésével 3 literrel növelte a napi tejhozamot.

A hozzászólások során Ruzs Milosné, a deszki "Béke" tiszos tagja beszámolt arról, hogy a jugoszláv határ mentén élő délszláv dolgozó parasztok között is egyre jobban erősödik a Szovjetunió iránti szeretet. Elmondotta, hogy a Szovjetunióknak köszönhetik szebb, jobb életüket. "Minden lehetőségünk megvan kulturális színvonalunk emeléséhez is" - mondotta. - Gyermekeink délszláv óvodába, iskolába járnak, kulturosoportunk pedig már a budapesti Rákosi Mátyás kulturházban is szerepelt. - Felajánlotta, hogy a község MSZT-szervezete a kongresszus tiszteletére újabb 100 taggal erősíti táborát.

Az értekezlet elfogadta a határozati javaslatot, amelyben többek között vállalják, hogy a kongresszus tiszteletére 2200 új taggal erősítik a járás MSZT-szervezeteit.

Debrecen MSZT-szervezete

is vasárnap tartotta meg vezetőség- és küldöttválasztó értekezletét, amelyen több mint 200 alapszervezeti küldött vett részt. Kovács László városi titkár rámutatott arra, hogy az elmúlt évben közel ötezerrel gyarapodott az MSZT taglétszáma. Az alapszervezetek MSZT-napjain több mint 66.000-en vettek részt, 84 kiállítást rendeztek, 95 orosz nyelvtanfolyamot szerveztek a múlt év őszén, s a Gorkij-könyvtárnak ma már többszáz állandó olvasója van.

A küldöttértekezlet résztvevői ünnepélyesen megkoszorúzták a szovjet hősök emlékművét. /MTI/

72

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1953. szeptember 18.

20 óra 15 perc

Kulturottkhont avattak Pinnyén

vid. hó. VE

Pinnye községben vasárnap este felavatták Győr-Sopron megye 121. kulturottkhontját.

Nagy esemény volt ez a pinnyeiak életében. A múltban a kis község elhagyottan, minden kulturától elzártnak élt. Sok ember élte le egész életét úgy, hogy nem látott mozi, színházat, nem olvasott könyvet. A sakkról, asztali teniszről szinte nem is hallottak.

A kis falu a felszabadulás óta teljesen megváltozott. Az egykor néhány házból állott község kiterjeszkedett. Új utcák nyíltak. Amíg azelőtt csak álmodtak arról, hogy villany kellene, ma már minden házból kiszűrődik a villanyfény és rádió hangja hallik az utcára. Tanácsházat is kapott a község. Az iskolát új felszereléssel látta el kormányunk.

Varga Agoston, a győri városi tanács népművelési osztályának előadója adta át a kulturottkhont rendeltetésének. Kulturterem, könyvtár, olvasószoba, sakk-szoba, szimpád van a szép új épületben.

Nagy Sándor, a kulturottkhont igazgatója vette át a község dolgozói nevében az ottkhont.

Ugy akarjuk meghálálni pártunknak, kormányunknak ezt a gondoskodást - mondotta -, hogy községünk dolgozói megismerkednek majd a szocialista-realista kultúra minden ágával.

Az ünnepélyes avatás kulturális műsorral fejeződött be. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 26. kiadás

1953 január 18.

21 óra 58 perc

A Művészeti Együttesek II. Országos Versenyének pécsi és Veszprém megyei bemutatói

ö Vid VE/tot /tot VE

Pécsett a Művészeti Együttesek II. Országos Versenyére készülő kulturocsoportok vasárnap egésznapos bemutatót tartottak. A Doktor Sándor kulturházban 13 iskolai és 3 területi kulturocsoport mutatta be tudását. A versenyző csoportok közül különösen nagy sikert aratott a pécsi tanítóképző műsora, amelyből kiemelkedett Kodály "Katonanóta"-ja. A bemutató egyik érdekessége volt a MHSZÖV rigmusbrigádjának műsora, amely Pécs mai életét és terveit mutatta be.

Délután mutatta be műsorát a pécsi délszláv általános iskola. A népviseletbe öltözött fiúk és lányok délszláv népi táncscsoportot és népdalokat adtak elő. Igen jól szerepeltek a bemutatón a pécsvidéki bányászlakótelepek uttörői is, akik többek között Sosztakovics "Békedalá"-t, Bartók "Bolyongás"-át és Kodály "Táncnóta"-ját adták elő. Sikert aratott az iskola kibővített tánckarának "Boldog ifjúság" című táncösszeállítása is.

Veszprém megyében

Tapolcán, Tüzfőn és Veszprémbe voltak bemutatók szombaton és vasárnap. A megyeszékhelyen egyszerre három helyen volt bemutató: a megyei tanács házában a közalkalmazottak, az SZMT székházban a bányász- és az egészségügyi szakszervezet, végül saját székházukban az építők mutatták be műsorukat, amellyel a Művészeti Együttesek II. Országos Versenyére készülnek.

A bányászegyettesek közül kiemelkedtek az ajkaiak, akik egy orosz táncszvitet és egy magyar leánytáncot mutattak be. Várpalotai zenekar, színjátszó- és táncscsoport szerepelt, Színjátszóik kiemelkedő sikerrel adták elő a "Bányászbecsület" című egyfelvonásost. Táncscsoportjuk bodrogalmi táncdal szerepelt, amelyet Langyel László táncoktató, várpalotai bányalaktos állított össze. Érdekes volt az urkuti bányászok előadásában a "Legénykérés" című kétfelvonásos színmű és a farkasgyepűi tudószanatórium színjátszóinak előadása is.

A bemutatón szerepelt csoportok általában lelkesek voltak és jó felkészültségről tettek tanúságot. Több csoportnál azonban még mindig voltak kirívó hiányosságok. Így például az urkuti csoport több közepes darab előadására aprózta el erejét, a zirci kórház táncosai pedig valódi népi táncok helyett ál-orosz táncot mutattak be. Az ajkai csoport előadásán pedig meglátszott, hogy az orosz táncszvit betanulása meghaladja jelenlegi erőit. /MTI/

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 27. kiadás 1957 január 18. 22 óra perc
A Meteorológiai Intézet jelenti január 18-án, vasárnap este 21 órakor:
& tot VE

Párás, ködös idő

Az Atlanti-óceán felől állandóan érkező légáramok hatására a brit szigetek, Franciaországban, továbbá Skandináv-félszigeten 5-10 fokig emelkedett a hőmérséklet, míg a Cseh- és a Kárpát-medencében, valamint a Szovjetunió európai területén napal sem érte el az elvárásponzt.

Hazánkban vasárnap erősen párás, ködös volt az idő. Jelentéktelen hószállingózást csak Győrött és a fővárosban észleltek. Napközben mínusz 3-0 fokot ért el.

Budapesten vasárnap 21 órakor a hőmérséklet mínusz 4 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 771 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás hétfő estig: Felhős, ködös, párás idő. Néhány helyen hószállingózás. Mérsékelt légáramlás. A hőmérséklet a nap folyamán változik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: hétfő reggel mínusz 4-6, délután mínusz három, mínusz egy fok között. /MTI/

Vége!